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Kamu-BİB'26 ve BİMY'30 Bütünleşik Etkinliği  

Türkiye Bilişim Derneği Genel Başkanı 

Rahmi Aktepe’nin Açılış Konuşması 

24 Kasım 2023 

Belek - Antalya 

 

Sayın Prof. Dr. Erhan ARIKLI, K.K.T.C. Bayındırlık ve Ulaştırma Bakanım, 

Sayın Huzeyfe YILMAZ, T.C. Sağlık Bakan Yardımcım, 

Sayın Zekeriya ÇOŞTU, T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakan Yardımcım, 

Kamunun ve özel sektörümüzün değerli temsilcileri,  

Saygıdeğer Basın Mensupları,  

Değerli Katılımcılar; 

 

Türkiye Bilişim Derneği Kamu-BİB’26 ve BİMY’30 Bütünleşik Etkinliğine hoş geldiniz… 

Bilişim dünyamızın en önemli etkinliklerinden biri olan Bütünleşik Etkinliğimizi bu yıl 
“Doğal Afetlere Dayanıklı Kritik Altyapılar Ana Teması” ile düzenliyoruz.  

Etkinliğimizde Cumhurbaşkanlığımızdan, Bağlı Kuruluşlardan, Bakanlıklardan, Yerel 
Yönetimlerden, Üniversitelerden, Özel Sektörden, STK’lardan temsilcilerimizi 
ağırlamaktan ve Bilim İnsanlarımızın, Bilişim Profesyonellerimizin ve Uzmanlarımızın, 
bilişim ekosisteminin güçlenmesi adına bir araya gelmesinden mutluluk duyuyoruz.  

Etkinliğimiz 1995 yılından bu yana ülkemizin Dijital Dönüşüm Politikalarının ve 
Uygulamalarının tüm sektörler için konuşulduğu bir platform olma özelliği taşımaktadır. 
Aynı zamanda Kamu, üniversite ve özel sektör bilişim yöneticilerinin ve bu alandaki 
tüm paydaşların ortak buluşma noktasıdır. 

Değerli Katılımcılar; 

Baş döndürücü bir Dijital Çağda yaşıyoruz… Çağımızın en değerli kaynağı yani petrolü 
veri… Veri ise kimseye ait değil. Veriyi toplayıp, işleyip ve kullanışlı hale getiren 
kendine değerli kılıyor. Bu değeri elimizi çabuk tutarsak biz de oluşturabiliriz. 
Çağımızda en önemli olan şey (Biz bunu beka sorunu olarak tanımlıyoruz) veriden 
değer yaratmak.  

Bunun içinde ülke olarak 100 yıllık bir veri kaynağına sahip açık kamu verisine acil 
ihtiyaç var. Kamu verisinin anonimleştirilerek sektöre ve akademiye açılması çok 
önemli. Tabi ki bu verinin yapay zeka algoritmaları ile işlenerek anlamlandırılması daha 
önemli. Bu etkinliğimizde bu konu üzerinde duracağız ve Türkiye Bilişim Derneği olarak 
açık kamu verisinin anonimleşmesi için gerekli adımları atacağız.  
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Ülke olarak depremler ve doğal felaketler yaşıyoruz, tüm çevre coğrafyamız savaş 
halinde… Bizler savaşmasak bile ekonomik olarak bu durumdan etkileniyoruz.  

Günümüzde enerji kaynaklarına sahip değilseniz ekonomik anlamda güçlenmek için 
tüketen değil üreten bir toplum haline gelmemiz gerekiyor. Üretirken de katma değer 
oluşturmalıyız. En önemli katma değerde bilişimle oluşuyor.  

Devletimiz bizim için de çok önemli olan Milli Teknoloji Hamlesini başlattı. Bu anlamda 
Savunma Sanayi ve insan kaynakları olarak Türkiye çok iyi durumda. Oyun sektörü 
başta olmak üzere bilişim sektörleri gün ve gün güçlenmekte, ülkemize katma değer 
katmaya devam etmekte. Ancak şimdi Milli Teknoloji Hamlemizi güçlendirmek, 
dünyada öncü olmak için bir fırsatımız var.  

Devletimizin desteğiyle ülke olarak Üretken Yapay Zeka konusundaki çalışmalara 
ağırlık vermeliyiz. ABD ve AB bu konuda adımları artı. Türkiye’de bu adımlara eşlik 
etmeli ve öncü olmalı…  

 

Değerli Katılımcılar; 

Türkiye Bilişim Derneği olarak; ülkemizin bilgi ve bilime dayalı bir toplum olması, bilişim 
ekosisteminin gelişmesi için 52 yıldır çalışmalarımıza devam ediyoruz.  

Bu anlamda Türkiye Bilişim Derneği olarak Bilişim Şurasının 3.ncüsünü Mayıs 2024 
tarihinde gerçekleştireceğimizin haberini vermek istiyorum. İlgili STK larla birlikte 
Bilişim Şurası için devlet ve özel sektör temsilcilerimiz ile temas halindeyiz.  

En büyük destekçilerimiz ise bugün de aramızda bulunan Cumhurbaşkanlığı Dijital 
Dönüşüm Ofisi, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı… Destekleri ve iş birlikleri için buradan 
da tekrar teşekkürlerimi iletiyorum.  

Değerli Bakanlarım, 

Yazılım sektöründe faaliyet gösteren firmalar ve sivil toplum kuruluşlarıyla ortak görüş 
çerçevesinde, yazılım sektörümüz adına "20 Nisan 2023 Tarihli ve 32169 Sayılı Resmî 
Gazete’de yayımlanan 7103 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Teknoloji Geliştirme 
Bölgelerinde ve Ar-Ge/Tasarım merkezlerinde uzaktan çalışma oranı;  

Bilişim personeli için 1/4/2023-31/12/2023 tarihleri arası için %100 belirlenmiş olan 
uygulamanın” en az 5 (beş) yıl süreyle uzatılmasını önermekteyiz. 

Değerli Katılımcılar; 

KKTC ile geçen yıl burada imzalanan iş birliği kapsamında 2 Ekim 2023 tarihinde 
BTHK iş birliği ile kritik altyapı yönetici ve çalışanlarına yönelik Siber Güvenlik 
Farkındalığı eğitimi gerçekleştirdik. Önümüzdeki yılda KKTC’nin Bilişim adası 
olmasına yönelik bir çalıştayı iş birliği ile gerçekleştireceğiz. Etkinliğimiz kapsamında 
da Bakanımız Sayın Erhan Arıklı’nın Başkanlığında kapalı bir toplantı gerçekleştirerek 
ön bir çalışma yapmak istiyoruz. KKTC’den gelen Sayın Bakan ve çalışma 
arkadaşlarına buradan tekrar hoş geldiniz diyorum. 
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Değerli Katılımcılar; 

İki gün boyunca kamunun, üniversitelerin ve özel sektörümüzün değerli temsilcileri ile 
özel etkinlikler ve vizyon toplantıları gerçekleştireceğiz. İkinci Yüzyıla Yön Veren 
Politika ve Stratejiler, İleri Teknolojilerin Sürdürülebilirliği, Dijital Çağda Siber Güvenlik 
konularını masaya yatıracağız. Bugün burada kamu ve özel sektör buluşması ile 
ülkemiz bilişim ekosistemi adına geleceğe dair önemli kararlar alacağız.  

Sonuç raporumuzu devletimizin üst kademeleri, özel sektörümüz ve kamuoyumuz ile 
paylaşacağız.  

 

Katılımlarınınız için tekrar teşekkürlerimi sunarım.  

 

 


